

ект

К устойчивой урбанизации

Подписано Соглашение о проведении

Всемирного градостроительного форума в 2026 году в Азербайджане

Состоялась церемония подписания Соглашения между Правительством Азербайджана и Организацией Объединенных Наций о проведении в 2026 году в Баку 13-й сессии Всемирного градостроительного форума (WUF13).

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, соглашение от имени правительства Азербайджана подписали председатель Государственного комитета по градостроительству и архитектуре Анар Гулиев, со стороны ООН - исполнительный директор Программы ООН по населенным пунктам (ООН-Хабитат) Маймунах Мохт Шариф.

Выступивший на церемонии подписания помощник Президента Азербайджанской Республики, заведующий отделом по вопросам внешней политики Администрации Президента Хикмет Гаджиев отметил, что проведение в Баку в 2026 году Всемирного градостроительного форума, который является важным и глобальным событием, является ярким примером высочайшего уровня международного престижа Азербайджана, достигнутого благодаря масштабным реформам и проектам, которые осуществляют правительство страны в области градостроительства, а также вклада Азербайджана в глобальную повестку дня в этой области. Отметив, что Азербайджан проводит важные созидательные работы в постконфликтный период, помощник Президента подчеркнул, что это также является одной из очень редких практик в мире.

«Мы поделимся этим опытом со всем миром», - подчеркнул Хикмет Гаджиев, добавив, что проведение в Азербайджане таких мероприятий, как COP29 и Всемирный градостроительный форум, послужит делу мира и будет способствовать сотрудничеству в борьбе с изменением климата и в области градостроительства.

«Как сказал Президент Ильхам Алиев, Азербайджан привержен миру и партнерству. Азербайджан будет очень тесно работать с партнерами для проведения Всемирного градостроительного форума на высоком уровне», - сказал он.

Выступивший затем председатель Государственного комитета по градостроительству и архитектуре Анар Гулиев отметил, что устойчивое развитие в последние годы обеспечивается применением в столице и регионах Азербайджана самых передовых современных стандартов в градостроительстве и реализацией масштабных проектов. По его словам, проведение Всемирного градостроительного форума станет еще одним свидетельством решимости страны занять лидирующие позиции на международной арене. В то же время, подчеркнул председатель комитета, проведение Форума даст большие возможности еще раз продемонстрировать достижения Азер-



байджана и его роль в продвижении и реализации устойчивого городского развития, а также обменяться знаниями и опытом.

На мероприятии говорилось о совместных проектах комитета с Программой ООН по населенным пунктам, сообщалось, что в экспертной группе, созданной ООН-Хабитат, впервые представлены азербайджанские специалисты, отмечались значение ее работы, а также важность дальнейшего расширения связей между организациями.

Выступая на церемонии, Май-

постоянный представитель ООН в городе Найроби Султан Гаджиев.

Согласно соответствующей резолюции ООН, принятой в 2001 году, проводимый раз в два года форум в одном из городов мира с самым авторитетным и масштабным участием в сфере градостроительства собирает вместе тысячи экспертов в области урбанизации для обмена мнениями, опытом и знаниями в области городского строительства, планирования и управления.

Форум WUF13, который станет одним из крупнейших меро-



мунах Мохт Шариф выразила глубокую признательность Президенту Азербайджана Ильхаму Алиеву за вклад в развитие градостроительства и преобразование Баку в один из самых красивых городов мира и поздравила Азербайджан с проведением двух крупных международных мероприятий. Она отметила эффективное сотрудничество Программы ООН по населенным пунктам с Азербайджаном, успешную реализацию совместных проектов в сфере градостроительства в рамках программы и выразила удовлетворение тем, что национальные градостроительные форумы, проведенные при поддержке ООН-Хабитат, в том числе и прошедший в этом году в Баку, стали отличной площадкой для обмена идеями и опытом на региональном уровне.

На церемонии также выступили резидент-координатор ООН в Азербайджане Владанка Андреева, Чрезвычайный и Полномочный Посол Азербайджана в Республике Кения,

приятий в регионе, будет способствовать налаживанию новых партнерских отношений и определению новых направлений деятельности по реагированию на проблемы городов, в его рамках состоятся различные мероприятия. Заинтересованные стороны как из Азербайджана, так и из зарубежных стран, в том числе официальные лица, государственные организации, НПО, эксперты и представители частного сектора, соберутся вместе, чтобы обсудить актуальные проблемы современного градостроительства.

Всемирный градостроительный форум WUF11 на тему «Преобразуем наши города для лучшего будущего» состоялся в 2022 году в городе Катовице (Польша). Ранее в разные годы форум проходил в Барселоне, Рио-де-Жанейро, Ванкувере, Абу-Даби, Куала-Лумпуре и ряде других городов, привлекая на каждое мероприятие до 23 тысяч участников. Следующий форум WUF12 пройдет с 4 по 8 ноября 2024 года в Каире.